
 

 

Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag den 27.08.2024 kl. 18.30 
Mødet afholdes på Artium. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Kenneth, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma, Rikke S 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Dalgas, Edina 7.d Artium, (eleverne deltager fra september) 

                            

- besøgende:          

- Afbud: Tonny, Rikke M, Kenneth 

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Konstituering: Der skal vælges formand og næstformand. 

Peter er valgt som formand. 

Diana er valgt som næstformand. 

 

Pkt. 2 Arbejdet i skolebestyrelsen: Styrelsesvedtægt, principper, høringssvar, 

forældremøder og tilknytning til klasserne, årets gang, datoer for møder. 

Bilag med datoer for møderne er sendt ud med dagsorden. Sendes i rettet udgave ud 

med referatet. 

 

Styrelsesvedtægten er skolebestyrelsens arbejdsredskab. God at orientere sig i. 

Skolechefen Thomas Garsdal gennemgik styrelsesvedtægten til det fælles møde for 

skolebestyrelserne i Remisen i sidste uge. Vi er en del af et større fællesskab for 

skolerne i Ikast-Brande kommune. Skolebestyrelsens opgaver er bl.a. at udarbejde 

principper. De tages op til revision med mellemrum. 

Skolebestyrelsens arbejde foregår på møderne. Arbejdet i skolebestyrelsen er 

omgærdet af tavshedspligt. Både Dalgasskolen og Artium udsender til personalet 

Kommunikation, og Kommunikation sendes også ud til skolebestyrelsen. Det, der står 

her, er ofte personaleinformation, så derfor er der også her tavshedspligt. 

Der er en fælles gruppe for skolebestyrelserne i kommunen. Peter skal være med i 

denne gruppe, og han tilmeldes en Messenger gruppe. 

Børne- ungepolitikken er kommunens fælles afsæt. 

Fælles møde for skolebestyrelser er den 7. november. Der kommer dagsorden senere. 

 

Tildelingsmodellen for skolerne og SFO blev kort præsenteret. 

Der er en masterplan for skolerne. Den sidste skole, der mangler at blive renoveret, er 

Dalgasskolen. 

 

FællesSkolen kaldes det i Ikast-Brande kommune. Vi er fælles om børnene - vi er en 

del af noget større. 

Kultur for læring, hvor medarbejderne lærer af hinanden. 

Skolebestyrelsen oversætter for forældrene, ledelsen oversætter for medarbejderne, 

personalet oversætter for børnene. 

Sammen Om Skolen er med fokus på praksisfaglighed. Eleverne skal motiveres 

gennem undervisningen. Hvor er vi henne her? Hvordan gør vi det? Eleverne skal føle, 



 

 

at det, de lærer, kan de bruge til noget - det skal være vedkommende for eleverne. Det 

hænger fint sammen med de 33 punkter i reformen. 

 

Alle vil gerne lege med Folkeskolen - alle har en holdning og mening om Folkeskolen. 

Alle ansatte i IBK bliver spurgt om, der er opgaver, der med fordel kan tages væk. Vi 

skal udelukkende se på eget område. Skolebestyrelsen bliver også spurgt om, der er 

områder, man mener, kan tages væk. Dette er for at optimere, så man får mere tid til 

kerneopgaven. 

 

Tilknytning til klasserne udsættes i år, men vi tager det op til næste skoleår. Fokus kan 

her være forældrefællesskaber, digital dannelse/skærmbrug …. og det kommende år 

vil bruge tid til at lave et oplæg til næste skoleår. 

 

Der er lavet principper for meddelelsesbogen, som skal bruges fra 01.08.24, og det 

skal tages op på forældremøderne i dette skoleår, hvor forældrene bliver introduceret 

for meddelelsesbogen, og hvordan de skal tilgå den for deres barn. 

 

Årets gang i skolebestyrelsen er et forslag. Er der andre forslag til punkter, så bliver 

det taget op på næste møde. Susanne spørger Minna og Linda fra Dalgasskolen, som 

kan fortælle om læseindlæring. Forslag om besøg af fraværskonsulenter med 

beskrivelse af deres arbejde. 

 

Der skal arbejdes med principper for skærmbrug og digital dannelse. Kunne man 

spørge eleverne hvad deres erfaringer omkring brug af mobiltelefoner, digitale medier.  

 

Pkt. 3 

 

Fælleskommunale projekter: Mere tid til kerneopgaven, SOS (fokus på 

praksisfaglighed. 

Se under punkt 2 og 4, hvor der er noteret om emnet. 

 

Pkt. 4 Nyt fra ledelsen 

Fælles fra de to skoler: 

• God start på begge skoler. 

• Meddelelsesbogen træder i kraft 01.08.24 

• De tusinde penslers march fredag den 06.09.24 

• Lukning af Blåhøj Skole – bygningerne og materiale er overdraget. 

Regnskabet afsluttes ved årsskiftet. 

• Skolerne skal skrive oplæg til Fokus. Dalgasskolen her i efteråret – Artium ved 

årsskiftet. 

• Fokus på Kerneopgaven – Fælleskommunalt projekt, hvor alle bliver spurgt, 

om de har eksempler på arbejdsopgaver, der synes overflødige og tager unødig 

tid fra kerneopgaven. 

• Sammen Om Skolen. Projekt om praksisfaglighed. To personalemøder på 

begge skoler er programsat. Vær opmærksom på et STORMØDE, der afholdes 

den 09.10.24 eftermiddag, hvor skolebestyrelsens formand skal deltage. 

• Skoleudviklingssamtaler – der er åbnet op for mulighed for at skolebestyrelsen 

deltager. Skoleudviklingssamtaler har afløst det, der før hed virksomhedsplan 

og kvalitetsrapport. Det er en samtale med ledelsen og forvaltningen.  

• Stjernestund – fælleskommunal dag for SFO’erne fredag den 30.08.24. 



 

 

• Skoledistrikterne i Brande – status 

• Sygdom i PPR – ændringer i psykologbetjeningen. 

Fra Dalgasskolen: 

• Renovering af gymnastiksalen forventes stadig færdig i uge 43. Vinduer skiftes 

sidst på skoleåret. 

• Morgensang flyttet til kl. 7.50 

• Den store læsedag afholdes 10.09.24 

• Der er etableret en specialklasse, som har fået lokaler i SFO’en.  

Fra Artium: 

• Fællesuge afholdes i uge 37. 

• Flere nye ansatte. 

• Sygefravær – positiv udvikling. Altså færre syge. 

• Samarbejde med Hallen – der er mulighed for at benytte hallen på hele 

skoledagen. Der arbejdes på spisemuligheder. Der har i dag været 100 børn i 

hallen i pauserne, og det er gået godt. Der er lavet en plan for hvornår, eleverne 

må komme i hallen, og der er tilsyn af voksne i hallen i pauserne.  

• Der er sket en opstramning omkring mobilkulturen i middagspausen. 

• Morgensang flyttet til mandag. 

• Etablering af multibaner – har været i nabohøring og vedtages politisk. 

• Status på skoledistrikter. Det bliver vedtaget i byrådet den 07.10.24. Det træder 

i kraft fra 01.01.25 

 

Skolefoto på Dalgasskolen den 26., 27., 28. august vær opmærksom på, at I skal 

komme én af dagene og få taget et foto.  

Skolefoto på Artium 2.-5. september 

 

Pkt. 5 Nyt fra formanden: 

Formanden foreslår, at man fra skolebestyrelsen taget et fokus op omkring fællesskab. 

Hvordan sikrer de voksne, at vi lever op til børne- ungepolitikken - barnets stemme? 

Vi skal huske at spørge barnet, men vi skal tage hensyn til barnets alder, når vi 

spørger.  

 

Pkt. 6 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

Intet nyt. 

 

Pkt. 7 Nyt fra personale på skolerne: 

Artium:  

Vi er kommet godt i gang med det nye skoleår. Der er fuld gang i planlægning af 

fællesskabsugen - Markedsdage. Der er fem overskrifter, forplejning, opvisning, 

aktiviteter, kræmmerboder, information. Der kommer folk udefra, som er en del af 

byen, og der også mange ude fra byen. Eleverne har kunnet ønske et hovedområde, og 

det er forsøgt at opfylde ønskerne. 

 



 

 

De tusind penslers march. Her går alle elever fra skolerne med hver sin pensel til den 

gamle Præstelundskolen, hvor alle elever maler på den sorte mur. Det er Rune Lyagers 

ide, og det lyder til at blive en spændende dag. 

 

Skolernes motionsdag sidste dag før efterårsferien. 

 

Bevægedag i september. 

 

Pkt. 8 Høringssvar til det kommunale budget: 

Budgetopmærksomhed på, at beløbet til sammenbygning med hallen bibeholdes. 

Renovering af Dalgasskolen. 

Puljer til special og almen undervisning vil vi støtte op omkring. Som kan bruges til: 

2-lærere ordninger, mere tid til at tale med eleverne, færre undervisningstimer til 

lærerne. 

Farlige skoleveje og fodgængerovergang ved Artium. 

Kopi af tidligere høringssvar sendes til Louisa, som laver et udkast, som sendes til 

Susanne senest på mandag. 

 

Pkt. 9 Eventuelt: 

6. klasse på Artium er administrativt delt i to klasser, da elevtallet er for stort til at 

kunne rummes i en klasse (administrativt). 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 

 


